

Анатолию Фоадовичу Шевхужеву – 70 лет



Анатолий Фоадович Шевхужев, доктор с.-х. наук, профессор, заслуженный деятель науки РФ, почетный работник высшего профессионального образования РФ, академик РАЕН.

Родился 25.05.1955 г. в а. Баралки Адыге-Хабльского района Карачаево-Черкесской Республики. В 1972 году окончил Эрсаконскую среднюю школу. С 1972 по 1973 год работал скотником в колхозе имени Кирова Адыге-Хабльского района Карачаево-Черкесской республики. С 1973 по 1975 год служил в рядах СА.

В 1975 году поступил, а в 1981 году окончил с отличием Ставропольский сельскохозяйственный институт по специальности «зоотехния».

После окончания вуза А. Ф. Шевхужев был направлен на работу в мясосовхоз «Новопавловский» Кировского района Ставропольского края, где работал старшим, а затем главным зоотехником до 1983 года.

С 1983 по 1986 год Анатолий Фоадович обучался в очной аспирантуре Всесоюзного научно-исследовательского института животноводства (ВИЖ) по специальности «частная зоотехния; технология производства продуктов животноводства» и в апреле 1987 года защитил кандидатскую диссертацию «Мясная продуктивность молодняка черно-пестрой породы при разной интенсивности выращивания и откорма».

После окончания аспирантуры А. Ф. Шевхужев был направлен в Ставропольский сельскохозяйственный институт, где проработал преподавателем, ассистентом, старшим преподавателем, доцентом кафедры крупного животноводства до 1993 года.

С 1993 по 1996 год обучался в очной докторантуре Всесоюзного научно-исследовательского института животноводства по специальности «частная зоотехния; технология производства продуктов животноводства» и в июне 1996 года защитил докторскую диссертацию «Пути увеличения производства говядины и создания мясного скотоводства в предгорных и горных районах Северного Кавказа».

С 1996 по 2015 год А. Ф. Шевхужев работал в Северо-Кавказской государственной академии (СевКавГА). Послужной список в данном вузе: профессор кафедры, зав. аграрной кафедрой, декан аграрного факультета, директор аграрного института.

Анатолий Фоадович являлся председателем Совета по защите диссертации на соискание ученой степени доктора наук по специальностям 06.02.08 и 06.02.10 с 2003 по 2013 год при Северо-Кавказской государственной академии.

С 2015 по 2017 год работал в Санкт-Петербургском государственном аграрном университете, был директором института, проректором по научной работе и по совместительству зав. кафедрой крупного животноводства.

С 2017 года А. Ф. Шевхужев являлся зам. председателя комитета Народного собрания (Парламента) Карачаево-Черкесской Республики по аграрной политике. Одновременно по совместительству главным научным сотрудником ФГБНУ «Северо-Кавказский федеральный научный аграрный центр».

С 1 февраля 2021 года Анатолий Фoaдович – главный научный сотрудник и по совместительству руководитель научного направления «Совершенствование существующих и создание новых конкурентноспособных генотипов крупного рогатого скота» ФГБНУ «Северо-Кавказский федеральный научный аграрный центр».

Общий стаж работы А. Ф. Шевхужева – 52 года, в том числе научно-педагогический – 42. За период научно-педагогической деятельности им опубликовано 563 печатные работы, в том числе: 24 монографии, 4 учебника, 21 учебное пособие, из них 9 с грифом УМО Российской Федерации, 12 рекомендаций производству, 79 учебно-методических работ, 6 патентов. Число публикаций на elibrary.ru – 529, число цитирования из публикаций, входящих на elibrary.ru, – 3346, число цитирования из публикаций, входящих в РИНЦ, – 2979, число цитирования из публикаций, входящих в ядро РИНЦ, – 491, индекс Хирша – 32, международных статей в изданиях Scopus и Web of Science – 17.

Под руководством А. Ф. Шевхужева подготовлено и защищено более 200 дипломных работ, 24 кандидатские и 7 докторских диссертаций. Он руководит научными работами 2 аспирантов. Является членом докторского совета при ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный аграрный университет» и ФГБОУ ВО «Кабардино-Балкарский государственный аграрный университет им. В. М. Кокова», членом редколлегии 4 журналов из перечня ВАК: «Известия Оренбургского ГАУ», «Вестник Рязанского ГАТУ», «Известия Кабардино-Балкарского ГАУ» и «Известия Кабардино-Балкарского научного центра РАН», членом научно-технического совета департамента животноводства МСХ РФ.

А. Ф. Шевхужев – участник различных международных, всероссийских научно-практических и научно-методических конференций, семинаров, где обсуждаются вопросы технологических приемов по увеличению производства сельскохозяйственной продукции.

Неоднократно награжден дипломами Министерства сельского хозяйства РФ за участие и организацию Международной агропромышленной выставки-ярмарки «Агрорусь». За многолетний добросовестный труд и значительный вклад в дело высшего профессионального образования и воспитания подрастающего поколения Анатолий Фoaдович награжден Почетной грамотой Народного Собрания (Парламента) Карачаево-Черкесской Республики (постановление № 353 от 26.12.2019 г.), юбилейной медалью «100-летие образования Карачаево-Черкесской Республики», нагрудным знаком «Почетный наставник» за эффективное и долговременное осуществление наставничества (приказ Минобрнауки России № 247 к/н от 8 апреля 2024 г.)

Глубокоуважаемый Анатолий Фoaдович, коллектив Кабардино-Балкарского научного центра РАН и редколлегия журнала «Известия КБНЦ РАН» сердечно поздравляют Вас с замечательным юбилеем! Желаем крепкого здоровья, кавказского долголетия, благополучия, дальнейших творческих успехов на благо российской науки!